



## 亚运摘金 陈若琳转攻跳板

毫无悬念!昨天,江苏选手陈若琳和队友汪皓,为中国代表团夺得亚运会女子双人10米跳台金牌。

4年前的多哈,陈若琳刚出道,带回一金一银,4年后在广州,陈若琳成了中国跳台的“一姐”。昨天决赛五轮动作,陈若琳和队友只是在第三跳得到过一个8.0分,其他分数全部在8.5分以上。尤其最后一个动作5253B,裁判的打分都在9.0分以上,她们获得了89.28分的全场最高分。最终,陈若琳/汪皓以总分360.06分,领先获得银牌选手48.12分的巨大优势夺冠。

金牌固然可贵,但作为一名女子跳台运动员,陈若琳也得面对一个绕不开的问题:身体的发育。随着年龄的增长,身高体重的增加会给队员们带来很大压力,很多选手都会因此退役或转项,陈若琳也不例外。“2008年以后我就开始发育了,这两年坚持下来,确实很辛苦。但是我还是想坚持到2012年,我会继续把体重控制好。”陈若琳不打算放弃,为了延续奥运梦想,她已经开始练习跳板,而她的目标是郭晶晶。

除了跳水,在女子沙排比赛中,江苏组合薛晨/张希以2:0战胜队友黄影/岳园,夺得冠军。

见习记者 唐浩杰  
特派记者 沈忱(快报广州电)



陈若琳想坚持到2012年 特派记者 顾炜 摄

# 他们拿不到奖牌 他们仍值得尊敬

## 东帝汶选手:能站在赛场就是骄傲



只要参赛,就是成功

就是这些微不足道的经费养活着18支国家级的体育团体,而能够单独拥有自己事务所的则只有足协一家。

这次到广州,东帝汶代表团分为三批,成为最后一个抵达的代表团,“我们来到这里并不容易,我们碰到了资金上的困难。”

正如东帝汶代表团团长劳伦蒂诺·古铁雷斯所说,东帝汶政府支持体育的发展,现任总统也重视体育,但是他们不得不面临很多现实的问题,“我们缺钱、缺物、缺器材,这些对体育运动来说都是很重要的条件。现在竞技体育都是高科技,我们很难做到。”

31岁的东帝汶举重运动员雅辛托·巴罗斯三个月前才开始练习举重。这个在一家公司做保安队长的男人没有大量的时间进行专业训练,他每天8点到17点上班,下班以后骑自行车到训练馆去和教练会合,进行训练。所谓训练馆,不过是一间小房间,里面一副杠铃,巴罗斯师徒甚至连练举重需要的支架都没有。

另外,奖金也是个让古铁雷斯感到有些为难的问题,“我希望我的运动员可以取得骄人的成绩,从国家这里得到奖励,哪怕奖励的只是一张奖状。”

### 东帝汶沙排女将 穿上比基尼很害羞

让古铁雷斯感到欣慰的是,在他的国家,很多年轻的小孩能够积极地参与到体育,参与到国家的选拔,包括国家一些小型的比赛。广州亚运会,东帝汶29名运动员参加了田径、沙滩排球、拳击、山地自行车、公路自行车、空手道、跆拳道、乒乓球等项目的比赛。“虽然我们都是业余选手,还要靠国际体育机构援助才能参赛,无缘亚运会的奖牌,但是东帝汶

人对于体育,特别是足球的喜爱从来都没有改变过,他们的运动热情是融入血脉里的,无需靠物质刺激。”

雅辛托·德热苏斯·达科斯塔,东帝汶山地自行车运动员,从8岁开始骑自行车,那个时候他没有想过从事竞技体育,只是认为那是一件非常有意思的事情,还可以在小伙伴面前炫耀。2002年开始职业生涯的雅辛托带着总统、总理的期望来到广州,“我的家人都支持我从事体育运动,这次参加比赛的自行车是总统送给我的,作为一份特殊的礼物和奖励,我的内心很受鼓舞和感动。”雅辛托希望自己能够把压力转化为动力,他也不知道在强手如云的竞技场,这并不容易,“非常非常希望给我的祖国和人民带回去一份荣誉,但是我却不能保证,因为有很多不确定因素,我可以来到这里,和很多高手同场竞技,这已经是很大的收获了,这会给我的未来和明天带来希望,也可以给我的祖国和人民带来荣誉。”

巴罗斯是以倒数第一的成绩结束自己的比赛,抓举70公斤,挺举90公斤,总成绩160公斤。别在男子77公斤级比赛中,就算是女子最轻量级的48公斤级,冠军王明娟的成绩也比这个高出不少。显然,巴罗斯并不在意成绩的高低,对他来说,能站在这个赛场上本身就是一种骄傲,“我希望让人知道我们东帝汶选手也可以站在亚运会的举重赛场上。”

在广州,东帝汶国内唯一一对沙排女选手阿莉安卡和玛丽安娜完成了人生中的第一次亚运会比赛,还第一次穿上了比基尼。“在东帝汶,女性是不能在公开场合暴露自己的身体的。”24岁的玛丽安娜说即使经历了四场比赛,她们“还没习惯穿比基尼”。她俩准备把这次穿的比基尼带回去,但是否穿出去要好好考虑下。 特派记者 沈忱(快报广州电)



### 怀旧 亚运

入住亚运村第一天,王治郅更新了自己的微博——又见健力宝。字里行间,大郅对岁月的流逝唏嘘不已。十几年前,他首次来广州比赛,健力宝给大郅留下了深刻的印象。之后,健力宝沉沉浮浮,亚运会重出水面;大郅进进出出,如今老骥伏枥,维系男篮。“健力宝的味道与当年完全不一样了,生活就是这样。”大郅说。大郅说得没错,上世纪90年代初期,采访亚运会的大部分都是一群中学生,课余时间踢足球、打篮球,之后便牛饮一罐健力宝,可如今再看到房间里免费摆放的健力宝,大多数人都只有怀旧的份。

在媒体村里,穿梭着免费的电瓶车,开车的志愿者喜欢一边开车一边听歌。最近,筷子组合的《老男孩》火得不行,老记们几乎每天都能在电瓶车上听到这首歌,可是那些90后志愿者能听懂那些让人潸然泪下的歌词吗?“生活像一把无情刻刀,改变了我们模样……青春如同奔流的江河,一去不回来不及道别,只剩下麻木的我没有了当年的热血……”

看看大郅们的面颊吧,如刻刀刻出的鱼尾纹,为那些依然征战在亚运会赛场上的老男孩欢呼吧。  
特派记者 沈忱(快报广州电)

### 今日大决战 刘翔第六道

今天,吸引全国目光的亚运会男子110米栏决赛将在19点50分进行。昨天,道次抽签结果已经出炉,预赛排名第一的刘翔被分到第6道,而预赛中表现欠佳的史冬鹏运气不错,分到了最好的第4道。

目前,刘翔状态相当不错,昨天下午他进行了简单的活动。只要不出意外,刘翔拿下这枚金牌没有多少悬念。快报记者 吕运

### 围棋团体赛 中国队落败

昨天,广州亚运会围棋团体赛拉开战幕,焦点之战是男团中、韩两队的巅峰对决。最终这场被认为是“提前开打的决赛”以中国队1:4落败而宣告结束。

本场比赛,李昌镐赢下常昊,古力不敌姜东润,谢赫输给赵汉乘,周睿羊负于朴廷桓,只有孔杰战胜李世石。据新华社

当中国代表团的亚运争金步伐没有半点停歇时,东帝汶,这个拥有无比美丽海滩的小小岛国,选手们悄然结束了他们的亚运会之旅,像8年前在釜山,4年前在多哈一样,没有获得任何奖牌。

北京奥运会,东帝汶创造了一个人的奥运代表团的神话,那时,他们的总统说:“参加奥运会具有极大的象征意义,它能向一个遭受苦难的民族表明希望所在。”同样,在广州,这个经历了苦难、21世纪才诞生的国家,将更多的感动和希望传达给这个世界。

### 来到广州不容易 也许奖励仅是奖状

东帝汶被联合国列为全球20个最不发达的国家之一,在这个国家,大约41%的人日均收入不足0.55美元。每年,东帝汶都会从靠国际社会援助的紧张财政收入中挤出50万美元左右作为体育经费,